

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164.

Felolós szerkesztő: FÖDOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 6-50 korona, negyedévre 3-25 fillér.
Vidékre félévre 8 korona.
Egyes szám ára 6 fillér

Harmadik március

köszönt ránk véresen vigyorgva Harmadszor mülk el a tél, harmadszor várjuk a tavaszi, a rügyfakasztó kikeletet A rügyfakasztó a virágillatos szép tavaszt. Harmadik télen küzdöttek fiaink odakint a harcokban, szenvedték végig a téli háború borzalmait, aladtak havon.

Most, hogy jött már itt van a tavasz hónapja, hogy megjött már a március, ismét bizva, reménykedve tekintünk a jövőbe. Hisszük ismét, úgy, mint hittük a múlt tavaszkor, hogy megjön megérkezik a mi reményünk, günk tavasza is. Megjön végre az áldásos szép béke.

Mi várjuk a békét és Höfer, meg Ludendorff jelentik, hogy kedvező látási viszonyok mellett megélénkült a tüzéségi tevékenység, támadásra indultak roham csapataink, élénk volt a repülők munkája Földön, a föld alatt, a levegőben, a tenger alatt folyik a hősi küzdelem, amely mind arra irányul, hogy a népek hő vágyát, a győzelmes békét megteremtse.

Tavasz van ismét, elmúltak a dermesztő hidegek, a csatatereken megindultak a harcok és elenség minden erőlködése dugába dől A mi fegyvereink meghozzák a győzelmet, megteremtik a népek békéjét, nyugalomát és jólétét.

Tavasz köszönt ránk és mi ezen a tavaszon nem hiába reménykedünk Hős vitézeink rá fogják kényszeríteni ellenségeinket, hogy a magyar király és a német császár által felajánlott tisztes békét elfogadják.

Hisszük, hogy mire őszre hajlik az idő, már nem lesz háború.

A birodalmi kancellár beszéde

Berlin, febr. 28.

A birodalmi gyűlésen Bethmann Hollweg kancellár ma hosszabb beszédet mondott, amelyben rámutatott, hogy minden itthonlevőnek kötelessége gondoskodni, hogy legyen bőségesen munició, lőszer és élelmiszer. Mi a végső győzelemig kitartunk. A cél a tartós béke, amely az eddigi szenvedésekért és nélkülözést bőségesen kárpótol.

Anglia zsarnokságát megtörtük. Az Egyesült Államok szakítása érthetetlen és indokolatlan. A belső területen elszánt kitartásra van szükség és akkor fegyvereink meghozzák a végső győzelmet.

A birodalmi kancellár beszédét lelkes tetszéssel fogadták.

A Laconia elsüllyesztése

Rotterdam, febr. 28.

Az itteni érdeklődés előterében a Laconia hajó elsüllyesztésének a ténye áll. A nagy tonna tartalmú hajó aránylag üresen utazott. Mindössze 300 ember volt rajta, és hadanyagokkal volt megrakva.

A hajó utasai közül 8 ember vesztette életét, köztük két amerikai nő.

Hágai híradás szerint tizenötön haltak meg és két amerikai nőn kívül még egy hatitudósító is meghalt.

A mentő csónakok vasárnapról hétfő estig usztak a tengeren.

Vilson üzenete

Washington, febr. 28.

A kongresszus két házához beérkezett Wilson üzenete, amelyben felhatalmazást kér a kereskedelmi hajók felfegyverzése és más óvintézkedések megtétele iránt.

Newyork, február 28.

A kongresszus elvetette azt a javaslatot, amely a hadi anyagok kivitelét akarta eltiltani és rendkívüli ülésszak egybehevását indítványozta.

A tavaszi offenzíva

Budapest, febr. 28.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Bardolff tábornok egy interjúban kijelentette, hogy csapataink egészségi állapota és hangulata kitűnő. A tavaszi offenzívánál az ellenség új és nagy erőket fog ismét harcra vetni, de minden erőlködés megtörik csapataink erős kitartásán.

Megdrágult a dohány

Budapest, febr. 28.

Az összes dohányfajok ára a mai naptól kezdve lényegesen megdrágultak.

Nagy izgalom Párisban az Orleans miatt

Berlin, február 28.

Genfi távirat szerint az Orleans hajó, amely Amerihól indult el, hogy a német blokádzónán keresztül elérje a francia partot, már péntek óta csodékos. A gőzös tulajdonosa és a francia kormány képviselői Bordeauxba érkeztek, hogy ott megvárják az Orleansst. Egész Páris lázas izgalommal várja a hajót.

Két amerikai állam a béhéért

Madrid, febr. 28.

Az itteni mexikói követség közlése szerint San Salvador és Ecuador köztársaságok kormányai csatlakoztak Mexikónak ama, Wilsonhoz küldött jegyzékéhez, amelyben a béketárgyalások felajánlását és az amerikai fegyverkivitelitilalmat sürgeti.

Amerika nem viselhet külön háborút

Newyork, február 28.

A Newyork Tribune az az irányzattal száll perbe, melynek sok híve van az Egyesült Államokban és amely azt kívánja, hogyha Amerika háborúba keveredik Németországgal, ne csatlakozzék az ententehez, hanem viseljen külön háborút.

— Ez ostobaság volna — írja a Tribune. — Akivel közös célo van, azzal egy uton is kell járnom.

A Newyork Times is ugyénezzel a kérdéssel foglalkozik:

— Akár akarjuk — írja — akár nem, nem viselhetünk külön háborút. Ha nem illeszkedünk az entente taktikájába, egyenesen öngyilkosságot követnénk el.

Bevásárolni mentem.

egy boltba és kértem egy kiló kávét. A segéd rám nézett és szomorúan jelentette, hogy nincs egy deka kávé sem, ellenben ajánlja, hogy pörköljék kukoricát, sekan használják, azt mondják jóízű kávé lesz belőle.

— Hát akkor kérek egy kiló kukoricát.

— Sajnáljuk, de azt elrekvirálták tőlük az utolsó szemig.

Kértem koményitót, azt mondta a segéd, hogy nem régen fogyott ki, de élesztő ma nincs ugyan, de könnyen meg lehet, hogy a héten jön még. Akkor jutott eszembe, hogy a feleségem a ruhákból fellet akar kitisztítani és megbízott hogy terpentint vegyek. Azt is hiába kerestem.

Beleajultam a tárcámba, kivettom a petróleumjegyet, de erre is tagadólag intett a boltes. Előkotortam hát a cukorjegyet. Itt már felderült a segéd arca és bízott, hogy ha átmegegység Kaposvárra, ott sok bajai cukrot talál, talán ott be is váltják a jegyet.

Nagyüzeműt rendezett a feleségem, hát gondoltam, viszek haza koményitót. A jó szándék meg volt bennem, hogy veszek, a segédben is, hogy adjon, de nem adhatott, mert nem volt neki.

Most nagyot és mérészt gondoltam és rizkásít kértem. A segéd rám bámult, miatta azt akarta volna tőlem kérdezni, hogy egészen elment-e az eszem hisz az már évek óta nem volt a boltjukban.

Citremot sem kaptam, meg sekk mindentelét kértem, de mindennek csak egy válasza volt:

Sajnáljuk kérem, de éppen ezzel nem szolgálhatunk.

Azon ünödtem, hogy boltosok belöndnek másnak ongmot, mert csupa olyan dolgot kérek, ami nincs, vagy azt hiszik, hogy én akarek volék trófát üzni.

Nem igen kollemoóan éreztem magamat és szereltem volna már a boltes kívül lenni. Mégis, hogy üres kézzel ne távozzak, kértem a segédot, hogy vajjon hát mit is kaphatnék mégis, mit vehetnék mégis.

— A jövő héten méltóztassék hozzánk befáradni, akkor szolgálhatunk kiváló minőségű fopiskálóval.

Igy végződött az én bevásárlási kísérletem.

H I R E K.

— **Érettségiznek** ma a bajai főgimnáziumban. Nem minden nyolcadik osztályos fiu, csupán az a három diák, akik legutóbbi sorozáson katonák lettek. A miniszter vasárnap küldötte a rendeletet, hogy a fiuknak csütörtökön le kell érettségizniük. Az igazgatóság a rendeletnek természetesen eleget tett és így ma a fiuk érettek lesznek.

— **Nem lesz színház.** Mezey Kálmán színházgázgató március héra játszási engedélyt kért tudvalevőleg a városól. A tanács a kérelmet azzal utasította el, hogy a társulat Baján ezidőszereint nem tudna megélni. A tanácsnak valószínűleg már azért is igaza volt ebben a kérdésben mert hiszen a társulat megfelelő helyiségét nem kapott volna előadásai megtartására.

— **Három sertést** vág vasárnap a városi közüzem. A három sertést a városi mérszárszékben fogják kímélni.

— **Cukrot** sürget a közönség folyton, de persze hiába, mert a város képtelen a még januárban kiutalt cukrot megkapni, mert nincsen szállítás. Ugyanigy van a város a kiutalt árpakásával és köleskásával. Minthogy a napokban megindul valószínűleg a forgalom, várható, hogy ugy a cukor, mint a többi áru a legközelebb már megérkezik. Egyelőre városi lekvár kapható.

— **A Solymosi kiállítás árai.** A Solymosi-féle kiállítás tulajdonosa gyűjteményének legdrágább darabjait tette ki reklámul helyiségének kirakatába. Minek folytán a közönség körében, az a téves felfogás alakult ki, hogy a kiállításon csak 5—6 700 és 1000—1500 koronáért lehet képeket vásárolni. Ezzel szemben a tulajdonos annak a közönségére kér fel bennüket, hogy nála már 40 koronától kezdődőleg lehet kiállítás művészek eredeti képeit vásárolni. Sőt, tekintettel arra, hogy kiállítását vasárnap este minden körülmények közt bezárja, — az elszállítás pedig nagy nehézségekbe ütközik anyagának bizonyos részét, minden elfogadható áron eladja.

— **A szerdai hetivásáron** megint sek volt a panasz. A vidéki parasztságok horribilis árakat kértek a behozott baromfiakért. Ha valaki akudni

mer'szakedett, az olyan gorombaságot kapott, hogy sokáig megelékezhetik rá. Azonkívül az elővásárlás is dühöng itt. Talán még sem ártana, ha a rendőrség a piaora fokozott figyelmet fordítana.

— **A nagykaszánya** ellanyagolt áll potára hívja fel a figyelmünket egy olvasónk. Erre igazán kár szót vesztegetni. A nagy kaszánya már esztendőök hosszu során át valósgos szegényeseltja a városnak. Beszélőnk mi már érrel annyit, hogy többet már felesleges beszélni, de mindez nem segíthet rajta. Talán majd háboru után megváltozik a helyzet. Hiszen olyan sokat várunk mi a háboru utáni időre.

— **Szenet** kapott a gázgyár. Most már remélhetőleg vége lesz a világitási bajoknak. A gázgyár kapott szenet és így lesz gáz a városban. A magán fogvasatóknak nem kell retegniök, hogy sötétben maradnak. Csak azt szeretniök talni, hogy mikor jutunk már egyszer annyira, hogy az utcákat is valahogyan, valami módon megvilágitják. Most talán lehetne mégis néhány lámpát az utcán is felgyujtani.

— **Tömegjelentkezés** volt a napokban a bajai csapatkórházakban. Száz és száz leány, asszony jelentkezett ápolónőnek. Cselédi munkára egy sem. Most minden cselédnek az a rögzeméje, hogy neki ápolónőnek kell lennie. Ha mind fizeserik, akkor sem a kórházak, sem a magánházak nem kapnak cselédet.

— **A rendőrség előtt** ma megint egy csemé árdragító csorsüeltes és hasonló kihágással vádolt ember állott. Az egyik cserélt, a másik drágán adott el, a harmadik a maximális áron felül vásárolt. A rendőrség végig büntette mindannyiukat, de biztosra vehető, hogy a legöbbs belecisk ismét abba a bűnbe, mert gyakran rákényszerítik őket arra, hogy drágán vásároljanak, minthogy a maximális áron nem tud semmit sem beszerezni.

— **A tojás maximális ára a vármegyében.** Biosbodrog vármegye alispánja a tojás árát a vármegye területén 24 fillérben maximálta. Most már talán itt is leszállítják a mostani maximális árat.

— **Megérkezett a kilincsendelet.** A rézkilincsek rekvirálását kimondó miniszteri readelet megérkezett ma Bajára is. A rekvirálást egy a főmközpont által kiküldendő bizottság fogja végezni. Es házrolhizra járva fogja összeszedni a kilincseket s a rekvirált kilincseket nyomban vaskilincsesel fogja helyettesíteni. Ezért nem fizet ugyan a tulajdonos, de viszont ő sem kap a rézkilincsektől semmiféle rekompenzációt sem. Já lenne talán [mégis, ha előbb más réstányakat rekvirálnának. Van még itt [sz.] viemelgítő, fűrdökálya elég nagy mennyiségben. A kerakédekéknél letiltott rézárak harmadrésze is itt hover még. Ha ezeket előbb berekvirálnak, akkor talán még megkegyelmezhetének az ártatlan rézkilincsesteknek.

— **Az ezred pénze.** Zemberből jelentik: Jozich Irén egy őrmesterrel alkalmi házasságban élt s minthogy nem tudott a póz vezető erejének olloátáni, kilöpte az őrmester tárcáját, a melyben akkor éppen a szeltfizetés előjából 2300 korona készpénz volt. Az őrmester feljelentésére a rendőrség a pénzt Jézich Irénnek a város egy más részében levő szülei házában az ügyben elrajta találta meg. Védekezése az volt, hogy azt hitte, hogy csak 60 korona volt a tárcában és azt a szereltem díja fejében akarta magának megtartani. Ilyen megtartási jogot, illetve kielégítési alapot azonban a joggyakorlat nem ismeri, a kir. törvéységek az enyhítő körülmények figyelmébe vételével 6 hónapra börtönnre ítélte a leányasszonyt, amely ítéletet ugy a szegény tábla, miat a kir. Curia ítéletai alapján helybenhagyta.

— **Az árakat fel kell tüntetni a cipőkön.** A mostani drágaságok jórészen a közvetítő kereskedelem az okozója. Mint értesülünk cipőteresekedőket kötelezni fogják, hogy a kész gyártmányokon láthatóan feltüntessék azt az árt, amelyen a cipő forgalomba került nem adható. Ez az intézkedés a külfeléről behozott cipőkre is vonatkozni fog.

A szerkesztő és kiadóért felelős:

FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda győresbirtánban. Mátyás király-ter 8.

BERSON

Summárok a legjobb.

Ház eladó

Kölcsey Ferenc-u. 4. sz. épülő félben lévő ház eladó.

Miskovits Sándorné Bajszentistván Községhez u 298

Eladó

4 darab fél éves malac. — Bővebbet: Gróf Széchényi-utca 22. szám alatt :::

Kiadó lakás

Egy háromszobás utcai lakás fürdőszoba, előszoba és hozzátartozó mellékhelyiségekkel azonnal, esetleg május elsejére kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható: Mátyás király-tér 8. emelet.



*Cipőstálhájja ide drágán
Háncs PALMA cipőket rajta*

Kiadó lakás

2 utcai szoba, üvegezett folyosó összes mellékhelyiségekkel, gázvilágítással ellátott lakás május hó elsejére kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál:

Utry Lajosnál

Erzsébet királyné-utca 56.

ELADÓ

hat hold elsőrendű szántó föld lakkházzal — városban. Bővebb felvilágosítást ad a CORVIN nyomda.

Egy másfélholdas

szőlő 5-6 évre feléből kiadó. Érdeklődni lehet Schwab Jakab-nál Vörös Táblás-u. 22.

HIRDETÉSEK

jutányos áron FELVÉTEKNEK.

Egy 2-es vagy 3-as számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY

megvételre kerestetik. Cim megtudható a kiadóban.



BAJAI KERESKEDELMi és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleg ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Eredeti Mayfarth-féle
törvényileg védett

„HERKULES“
bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány
Viznyomású bor- és gyümölcs-sajtók
Felül nem mult
Szőlő- és gyümölcs-őrítők szűrőretelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA
gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.
Különleges gyártás sajtók, borászati készülékek számára.



Arjegyzék ingyen.
Képviselek keresetnek.

Etető és itató
Vályukat
Kütfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.
Telefon szám. 111.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„ATLAS“
ASBEST CEMENTPALA
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.
AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA minden mennyiségben kapható.

Védjegy  Védjegy

Sürgőnycim: Palatlas Budapest
Telefon: 179-60

„ATLAS“
Asbestcementpalagyár Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. Gyár: Budafok.
Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára
Sürgőnycim: Grünhut, Baja. Telefonszám: 111.

Elegáns levélpapírok.

Uri és női levélpapírok nyomással vagy anélkül csinos kivitelben és igen jutányos áron kapható a

Corvin-nyomdában.

Megvételre keresek egy jó karban levő **ZONGORAT.**
Cím a „CORVIN nyomdában“.

„MODIANO“ CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB, DE A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra egy kiválóval mint a laposkák nyomatlanok, de mindenikben benne van nyomással a védjegy és a gyáros aláírása: J. Z. Modiano

